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I Price Waterhouse/Seier-Petersens erklæring 
af 18. april 1996 for regnskabsåret 1995 i hen- 
hold til § 12, stk. 2, i regnskabsreglementet for 
Post Danmark skriver den statsautoriserede 
revisor bl.a. følgende: »Vi har dog konstateret, 
at der eksisterer aftaler med kunder, hvor rabat- 
givning er baseret på den opnåede samlede 
omsætning med Post Danmark. Dette er ikke i 
overensstemmelse med principperne i de kon- 
kurrenceretlige retningslinier, der fastslår, at 
»rabatordninger på eneretsområdet skal betrag- 
tes isoleret og ikke må være betinget af køb af 
postale tjenesteydelser uden for eneretsområ- 
det««. 

Trafikministeren (Jan Trøjborg): 
Hr. formand, jeg beder om tilgivelse for, at jeg 
måske allerede har svaret på spørgsmålet. Jeg 
skal gerne gentage, at jeg finder, at det er et pri- 
mitivt forsøg på at være snedig fra spørgerens 
side. Jeg synes ikke, at det er seriøst i begrun- 
delsen for det stillede spørgsmål kun at citere en 
del af den meget omtalte erklæring, som Price 
Waterhouse har afgivet i henhold til regnskabs- 
reglementets § 12, stk. 2. 

I modsætning til det, der fremgår af begrun- 
delsen for det stillede spørgsmål, så fremgår det 
af denne erklæring, og jeg citerer endnu en gang 
fra side 2 i erklæringen, 6. afsnit, 5. linje efter 
første punktum: 

»Direktionen har oplyst, at nye retningslinier 
for indgåelse af rabataftaler er udstedt ultimo 
marts måned 1996, således at rabataftaler indgå- 
et efter 1. april 1996 vil være i overensstemmelse 
med de konkurrenceretlige retningslinier«. 

Jens Løgstrup Madsen (V): 
Nu står der jo rent faktisk, at ministeren tidlige- 
re har afgivet et løfte til Folketinget om, at hvis 
der var en påtale i regnskabet, og det var der jo 
som sagt, om, at de konkurrenceretlige ret- 
ningslinjer ikke var fulgt, ville ministeren rette 
henvendelse til bestyrelsen for at få en redegø- 
relse med henblik på at kunne træffe sanktioner, 
fordi reglerne ikke var overholdt. Derfor, mini- 
ster: Hvilke initiativer har. ministeren taget over 
for Post Danmark? Jeg forstår ministerens svar 
således, at ministeren ikke har foretaget nogen 
initiativer over for bestyrelsen? Er det korrekt? 

Trafikministeren (Jan Trøjborg): 
Man skal være ualmindelig hadsk over for kon- 
struktionen Post Danmark, hvis man skal tage 
nogen initiativer, når bestyrelsen allerede har 
taget de fornødne initiativer. 

Hermed sluttede spørgsmålet. 
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5) Til trafikministeren af: 
Jens Løgstrup Madsen (V): 
»Hvorfor har ministeren ikke orienteret Folke- 
tinget om Price Waterhouse/Seier-Petersens 
påtale af Post Danmarks overholdelse af de gæl- 
dende konkurrenceretlige retningslinjer for 
virksomheden?« 

Trafikministeren Gan Trøjborg): 
Det kan godt være, mit temperament snart 
koger over. 

Der er stillet følgende spørgsmål: »Hvorfor 
har ministeren ikke orienteret Folketinget om 
Price Waterhouse/Seier-Petersens påtale af Post 
Danmarks overholdelse af de gældende kon- 
kurrenceretlige retningslinjer for virksomhe- 
den?« 

Jeg har i besvarelse af tre spørgsmål gjort 
opmærksom på, at for det første har bestyrelsen 
fulgt påtalen op med konkret handling i over- 
ensstemmelse med bestyrelsens forpligtelse. 

For det andet passer det jo ikke, at ministeren 
ikke har orienteret Folketinget. Det er rigtigt, at 
ministeren ikke har nogen pligt til at orientere 
Folketinget, men jeg har orienteret Folketinget 
ved at fremsende den meget omtalte erklæring, 
og det skete ved brev af den 6. maj 1996, samti- 
dig med at Post Danmarks årsregnskab for 1995 
blev fremsendt til Folketingets Trafikudvalg. 

Jens Løgstrup Madsen (V): 
Med fare for, at ministerens temperament koger 
over, står jeg her med det brev, som ministeren 
sendte til Folketinget den 6. maj. Det er på nog- 
leoghalvtreds sider, men i den sammenfatning, 
der er givet af Trafikministeriet, kan jeg ikke se, 
at der er foretaget nogen som helst påtale i den 
erklæring, så jeg synes ikke, ministeren har ori- 
enteret Folketinget behørigt, som en minister 
bør gøre i et sådant spørgsmål. Ministeren er jo 
også udmærket bekendt med, at der fra Folke- 
tingets side har været udvist overordentlig stor 
interesse netop i spørgsmålet om overholdelse 
af de konkurrenceretlige retningslinjer vedrø- 
rende Post Danmarks aktiviteter. 


